
 

 

【問 1】あなたは鳥取市、倉吉市、米子市、境港市のいずれかにお住まいですか。次の中から当てはま

るものを 1つ選択してください。 

※問１の選択と会員情報（居住地）が一致しない回答（9 件）は、今回のアンケート結果には反映させていません。 

 

 

【問 2】あなたのお住まいで暮らしている方について伺います。次の中から当てはまるものを 1つ選

択してください。 

※回答者 324名 

令和 4年度 第 8回県政参画電子アンケート 

「まちなか生活実態」に関するアンケート結果概要 

 

１ 調査概要 

〇テーマ    「まちなか生活実態」に関するアンケート 

〇実施期間  令和 4年 9月 16日～9月 26日 

〇対象     県政参画電子アンケート会員   704名 

〇回答数    424名(回答率 60.22％) 

２ 目的・概要 

近年、中山間地域のみならず都市部においても、人口減少・高齢化が進み、コミュニティ活動の停滞、災害時

対応への不安、空き家の増加、買い物弱者の発生、交通不便等の課題が指摘されています。 

こうした課題に対応し、地域住民が安心して元気に暮らせる「まちなか」の再生を目指して、生活者の視点で

コミュニティを軸に支援施策を検討するにあたり、皆さまのご意見をお聞かせください。 

 

（注）今回の県政参画電子アンケートは、まちなかにお住まいの方の生活実態調査を趣旨としており、問１で 

回答者の居住地を把握の上、必要な情報を抽出・集計して活用することとしております。 

問 1で「２ いいえ」と回答された方はここでアンケート終了となります。「１ はい」と回答された方は

引き続きアンケートにお答えください。 

324

91

0 50 100 150 200 250 300 350

１ はい（鳥取市、倉吉市、米子市、境港市のいずれかに住んで

いる）

２ いいえ（県内の町村又は県外に住んでいる）

人数

31

68

182

34

9

0 50 100 150 200

１ 一人暮らし

２ 夫婦

３ 親子（2世代同居）

４ 3世代同居

５ その他

人数



【問 3】あなたのお住まいの形態について伺います。次の中から当てはまるものを 1つ選択してくだ

さい。 

※回答者 324名 

 

【問4】問3で「１ 戸建て住宅（持ち家、家族持ち家）」又は「３ アパート、マンション等の集合住宅（持

ち家、家族持ち家）」と回答した方に伺います。将来、あなたのお住まいが空き家になる可能性はあ

りますか。次の中から当てはまるものを 1つ選択してください。 

※回答者 255名（問 3のうち選択肢 1又は 3を選択した者は 258名。無回答者 3名あり。） 

 

【問5】お住まいの地域の自治会（町内会）に加入していますか。次の中から当てはまるものを 1つ選

択してください。 

※回答者 324名 

246

13

12

53

0 50 100 150 200 250 300

１ 戸建て住宅（持ち家、家族持ち家）

２ 戸建て住宅（賃貸）

３ アパート、マンション等の集合住宅（持ち家、家族持ち家）

４ アパート、マンション等の集合住宅（賃貸）

人数

17

80

66

92

0 20 40 60 80 100

１ 空き家になる可能性があり、今後のことを家族等で相談し

ている

２ 空き家になる可能性があり、何も対策をとっていない

３ 空き家になる可能性はない（次に住む人が決まっている等）

４ 分からない

人数

251

59

5

9

0 50 100 150 200 250 300

１ 加入している

２ 加入していない

３ 以前は加入していたが、退会した。

４ 分からない

人数



【問 6】食料品や日用品を購入される場合、よく利用されているお店はどちらですか。次の中から当

てはまるものを 2つまで選択してください。 

※複数回答、回答者 324名 

 

 

 

【問 7】買い物や通院で利用する交通手段は何ですか。次の中から当てはまるものを選択してくださ

い。（複数回答可） 

※複数回答、回答者 324名 

 

106

135

261

24

2

8

0

11

12

0 50 100 150 200 250 300

１ 大型ショッピングセンター

２ ディスカウント店

３ 近所のスーパー

４ 近所のコンビニ

５ 商店街

６ 配送サービス（買い物代行など）

７ 移動販売

８ 通信販売

９ その他

人数（複数回答）

66

68

7

3

3

271

71

1

0 50 100 150 200 250 300

１ 徒歩

２ 自転車

３ バス

４ タクシー

５ ミニバイク、オートバイ等

６ 車（自分で運転）

７ 車（家族等が送迎）

８ その他

人数（複数回答）



【問 8】近所付き合い（マンション等の中でのお付き合い）の主なものについて、次の中から当てはま

るものを選択してください。（複数回答可） 

※複数回答、回答者 324名 

 

【問 9】あなたを含む家族の皆さんに対して、地域の方等による訪問や連絡などの「声かけ」はどの

程度ありますか。次の中から当てはまるものを 1つ選択してください。 

※回答者 324名 

 

【問 10】問 9 で 1、2、3、4、6 のいずれかを回答した方に伺います。主にどのような方から声かけ

がありますか。次の中から当てはまるものを選択してください。（複数回答可） 

※複数回答、回答者 119名 

10

46

18

96

235

47

3

0 50 100 150 200 250

１ 飲食（一緒に食事に行くなど）

２ 子育て（子どもが同じ学校に通っているなど）

３ 簡単な頼みごとや物の貸し借り

４ 立ち話や情報交換

５ 挨拶程度

６ ない（又はほとんどない）

７ その他

人数（複数回答）

23

21

15

53

205

7

0 50 100 150 200 250

１ 毎日（又はほぼ毎日）

２ 主に平日

３ 主に週末

４ 月２～３日程度

５ ない（又はほとんどない）

６ その他

人数

93

34

6

33

3

0 20 40 60 80 100

１ 近所の方

２ 自治会（町内会）の方

３ 民生委員

４ 別居の家族・親戚

５ その他

人数（複数回答）



【問 11】あなたや同居の家族がよく参加されている地域の活動はありますか。次の中から当てはま

るものを 3つまで選択してください。 

※複数回答、回答者 324名 

 

【問 12】問 11 で「８ 特に参加していない」と回答した方に伺います。その理由を教えてください。

（複数回答可） 

※複数回答、回答者 105名 

 

119

23

139

5

41

53

15

105

5

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１ 自治会（町内会）などの会合

２ 防犯、防災に関する活動

３ 清掃活動

４ 高齢者や高齢者のいる世帯を対象にした活動

５ 子どもや子育て世帯を対象にした活動

６ お祭り、イベント

７ 親睦活動（懇親会、親睦会）

８ 特に参加していない

９ その他

人数（複数回答）

11

45

3

24

41

48

12

0 10 20 30 40 50 60

１ どこに相談や申し込みをしてよいのか分からないから

２ 声がかからないから

３ 体力に自信がないから

４ 負担が大きい（義務感がある）から

５ 時間を拘束されたくないから

６ 面倒だから

７ その他

人数（複数回答）



【問 13】お住まいの地域の安全・安心な暮らしを守るために、あなたが協力できるとお考えの取組

がありますか。次の中から当てはまるものを選択してください。（複数回答可、できるもの全て） 

※複数回答、回答者 324名 

 

【問 14】問 13でお答えいただいた取組を行うにあたって、支障となっていることがあれば教えてく

ださい。 

 

 ※自由記載のため省略 

 

【問 15】今の住居（建物）に今後も住み続けますか。次の中から当てはまるものを 1 つ選択してくだ

さい。 

※回答者 324名 

57

29

29

29

46

21

31

137

51

149

79

6

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１ 買い物代行

２ 通院の送迎

３ 高齢者の散歩などレクリエーションの手伝い

４ 車での送迎（無料）

５ 高齢者等の話し相手

６ 家事手伝い（掃除、洗濯、食事のお世話）

７ 一時的な子どもの預かり

８ 雪かき

９ 庭などの草刈り

10 災害時の声掛け

11 特にない

12 その他

人数（複数回答）

184

81

59

0 50 100 150 200

１ 住み続けたい

２ いずれは転居したい

３ 分からない

人数



【問 16】問 15 で「２ いずれは転居したい」と回答した方に伺います。何をきっかけに転居をお考え

ですか。次の中から当てはまるものを 1つ選択してください。 

※回答者 81名 

 

 

【問 17】問 15 で「２ いずれは転居したい」と回答した方に伺います。どちらへの転居をお考えです

か。次の中から当てはまるものを 1つ選択してください。 

※回答者 81名 

 

 

7

28

7

10

6

9

14

0 5 10 15 20 25 30

１ あなた（又は家族）の結婚・出産

２ あなた（又は家族）の進学・就職・転勤

３ あなた（又は家族）の退職

４ あなた（又は家族）の健康状態の変化

５ 地域外に暮らしている家族と一緒（又は近く）に暮らすため

６ 現在の住まいが古いため

７ その他

人数

4

31

10

3

6

24

3

0 5 10 15 20 25 30 35

１ 現在の住居から１ｋｍ以内

２ 同一市内（中心市街地）

３ 同一市内（郊外）

４ 県内の別の市

５ 県内の別の町村

６ 県外

７ その他

人数



【問 18】あなたが居住地域の環境等で優先する条件はありますか。次の中から当てはまるものを 3

つまで選択してください。 

※複数回答、回答者 324名 

 

 

 

 

 

 

73

94

24

204

85

81

41

46

18

5

14

12

11

24

27

50

9

4

0 50 100 150 200 250

１ 職場の近くであること

２ 公共交通の便が良いこと

３ 駅（郊外駅を含む）が近いこと

４ 食料品や日用品のお店が近いこと

５ 医療機関が近いこと

６ 静かであること

７ 教育環境が良いこと

８ 自然環境が良いこと

９ 庭や家庭菜園が持てること

10 （少々まちの外れであっても）まとまった土地を確保でき

ること

11 マンション等のように、家の管理が容易であること

12 地価が高くないこと

13 親世帯又は子世帯と同居できること

14 親世帯又は子世帯の住居に近いこと（又は往来が楽であ

ること）

15 住民同士の助け合いなど、人間関係が良いこと

16 人間関係に束縛されず、自由気ままに暮らせること

17 特にない

18 その他

人数（複数回答）



【問 19】現在、日常生活で困っていることはありますか。次の中から当てはまるものを 3 つまで選

択してください。 

※複数回答、回答者 324名 

 

【問 20】将来に向けて、日頃不安に感じていることはありますか。次の中から当てはまるものを 3

つまで選択してください。 

※複数回答、回答者 324名 

 

【問 21】お住まいの地域で暮らし続けるために、必要と感じられる取組やサービスについてご意見

やご提案があれば、教えてください。 

 

 ※自由記載のため省略 

13

6

1

1

9

13

4

41

53

7

0

9

215

7

0 50 100 150 200 250

１ 買い物

２ 食事の準備や片付け

３ トイレ

４ 風呂

５ 掃除、洗濯

６ ゴミ出し

７ 電球の取り替え

８ 草むしり、庭木せん定

９ 雪かき

10 通院

11 外出する方法がない

12 話し相手がいない

13 特にない

14 その他

人数（複数回答）

107

51

93

86

63

52

17

39

7

16

80

7

0 20 40 60 80 100 120

１ 災害への不安

２ 犯罪への不安

３ 要介護状態への不安

４ 認知症への不安

５ 医療や福祉サービスを利用する際の費用への不安

６ 病気になり自宅で暮らせなくなることへの不安

７ 悩みを相談できる相手がいないことへの不安

８ ひとりぼっちになることへの不安

９ 引きこもりになることへの不安

10 地域の助け合いが少なくなることへの不安

11 特にない

12 その他

人数（複数回答）


